Montevideo, 6 de mayo de 2006

ESTABILIDAD DE LAS CONSTRUCCIONES II

Curso de modalidad semi—presencial, primer semestre

Segunda evaluacion: parte prdctica
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Estudiar la estructura de hormigdn armado mediante el Método de Cross.

Todas las barras tienen inercia constante, a excepcion de las ménsulas.

Los tramos FC, CD, DE, y EG reciben una descarga de la cubierta de 850 daN/m de
tramo.

Las dimensiones de las secciones de las barras estdn indicadas en el grafico.

Las cotas son a eje de los tramos.

Trazar los diagramas de solicitaciones de las barras AC, CD, CE y FC e indicar las
reacciones en los apoyos A y B.

é Qué diferencia habria en el funcionamiento de la estructura si no existiera la barra
CE ?




Diagramas de Solicitaciones:
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* VERIFICACION DE SECCIONES

Si analizamos los diagramas de solicitaciones de las distintas barras que componen
la estructura, podremos determinar aquellas secciones criticas desde el punto de
vista del flector y el esfuerzo cortante.

@ La seccidon mds comprometida estd en la barra CD donde se da el
momento flector de mayor valor.

Las secciénes de mayor flector (CyD) se hallan sometidas a un momento
flector y un esfuerzo axil de compresion. Estan sometidas a PRESO

FLEXION.

De las dos, la seccidn que genera mayor compromiso es la

del nudo D, ya que en dltima instancia, el axil de compresién
As? interviene restando a los esfuerzos de tracidn que nos definen
S As1. En D, tenemos el mayor momento flector y el menor axil

+ de compresidn.
o)
La seccion en D es de 20x50cm.
£ c M= 2.451daNm Md=2.451x1.6=3.922daNm
§ g 2 N= 4.596daN(C) Nd=4.596x1.6=7.354daN
3 YO0 Md
Il I ho) €o=
< N Nd
_3.922 _ h _ _—— ici
Co=Z e = 0.53m > 2 0.25m gran excentricidad
+ - %A La fuerza descentrada cae fuera de la seccion.
s1
bw=20cm Mad=Md+0.5NdxZs=3.922+0.5x7.354x0.44=5.540daNm
+—+
d1=d2=3cm Mad= 554.000daNcm
Mdlim= 0.332xbxdxfcd=1.466.776daNcm
Mdlim>Mad —— la seccidn serd@ simplemente armada (As2=0)
_ Mad Obtenemos el valor de ® de la tabla de
Had= bxd? xfed =0.125 ___©=0.137 gecciones rectangulares, entrando por el valor
xd xte de pud.
Ag1= Oxbxdxfed  Nd _0.137x20x47x100 — 7.354 _ q 51cm?
fyd fyd 3.650
As1= 1.51cm?
p=bATSd1=O.OO1<<O.O18 ————la seccidén es viable.




CD

VERIFICACION DEL CORTANTE

La seccidn mds comprometida se

encuentra también en la barra CD. \'
22

SECCION : 20x50cm V(daN)

V = 2.654daN

Vd= 4.246daN

VERIFICACION DE LA COMPRESION
PROVOCADA POR EL CORTANTE

Vd < 0.27.b.d.fed

Vd= 4.246daN < 0.27x20x47x100=25.380daN——viable




Analizaremos la _seccidn_en C

@ La seccidon se halla sometida a un momento flector y un esfuerzo axil de
compresién. Estéd sometida a PRESO FLEXION.

La seccidn en C es de 20x50cm.
M= 1.532daNm Md=1.532x1.6=2.451daNm

N= 7.456daN(C) Nd=7.456x1.6=11.930daN
As2 €=
+ = _ 2.451 _ h _ e e
b €= 930 0.205m < > 0.25m pequefia excentricidad
La fuerza descentrada cae dentro de la seccidn.
£ E |5
O o ~ 1 Nd
= 0y As2 ﬁr
.!I: & © <o ®
As1
_{}. ; . . z .
As1 Para estos casos las armaduras se organizan simétricas
bw=20cm (As1=As2).
d1=do=3 Recurrimos a los &bacos de interaccién (1, 2 o 3).
=ds=-Jcm En primer lugar, para determinar con cual dbaco trabajaremos
definimos la relacién d/h.
d 3 .
=50 0.06 Contamos con valores que nos proporcionan las tablas
1(d/h=0.5) y 2 (d/h=0.10), por tanto deberemos interpolar.
La= l;1d _ 245.180 —=0.049
bxh”xfcd  20x50x100
Da= Nd __11.930 _p1193
bxhxfcd 20x50x100 Obtenemos el valor de ® de los dbacos 1 y 2.
d ®
h
0.05 ————- 0.01
0.06 ————-— 0.015 AS2=0.41cm?2
0.10 ————-— 0.02
Ag1= OXbxdxfed  _ 0.015x20x50x100 _ ( 41cm?
fyd 3.650
As1= =As2=0.41cm?
p=bATSd1=O.OO4<<O.O18 ————la seccidén es viable.

Tendremos que disponer en "cada cara” 0.41cm As1=0.41cm?




@ Veremos ahora el caso de una seccidon sometida a un flector y un axil de
traccidn (TENSO FLEXION).
Es el caso de la barra CE.

As2 La seccidn es de 20x40cm.
= M= 1.260daNm Md=1.260x1.6=2.016daNm

N= 5.010daN(T) Nd=5.010x1.6=8.016daN

£ £l |§

gl 2B _

3 N") NI? €o=

I Mo

< N -2016 _ s _ _—— i
€=2016 0.25m > 5 0.17m gran excentricidad

4 o La fuerza descentrada cae fuera de la seccion.

A As1 Obsérvese que, en TENSO FLEXION, comparamos €o con
d1=d2=3cm
Zs/2 y no con h/2.

bw=20cm

+ T
Mad=Md—0.5NdxZs=2.016—0.5x8.016x0.34=653daNm
Mad= 65.300daNcm
Mdlim= 0.332xbxdxfcd=909.016daNcm
Mdlim>Mad —— la seccidn serd simplemente armada (As2=0)

Hoa=—9d__5 024 ___=0.024
bxd” xfcd

pgqz Oxbxdxfed  Nd 0.024x20x37x100+8.016 _ , ggem?
fyd fyd 3.650

As1= 2.68cm?

p=bA78d1=0.003<<0.018 ————la seccidbn es viable.




@ Es de interés, (si bien no es la seccibn més comprometida) analizar la
seccion C de la barra FC ya que estd sometida sélamente a momento

flector (FLEXION SIMPLE).

As2 La seccién es de 20x40cm.
= M= 2.000daNm Md=2.000x1.6=3.200daNm=320.000daNcm
£ g g Mdlim= 0.332xbxdxfcd=909.016daNcm
S| % P
! Voko Mdlim>Mad —— la seccién serd simplemente armada (As2=0)
N

. oL, me=—9 0072 ___0=0.076

d1=d2=3cm bxd" xfcd

fw=20cm Ag1o DXbxdxfed  _0.076x20x37x100 _ { 54em?

fyd 3.650

As1= 1.54cm?

_hs

p_bxd = 0.002<<0.018 ————la seccidn es viable.




